

# 瑞安日报

与您同心 与您同行

市民热线: 6688 6688



富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善

## 省委宣传部领导 来瑞调研

本报讯(记者 陈希林)5月28日,省委宣传部副部长、省政府新闻办主任李果一行来我市调研。李果一行首先来到市区西山考察调研国旗教育馆。一行人边参观边听取五星红旗的设计、诞生和国旗知识等相关情况的讲解。

随后,李果一行来到公园路历史文化街区,沿街考察了玉海楼、利济医学堂、治善祠塾、蓝夹纈、非遗馆、心兰书社等人文景点,深入了解公园路历史文化街区特色景点。在玉海楼,李果还对显示屏上“农家书屋 心兰云阅读”功能运用及推广情况作了了解。

在考察调研过程中,李果对我市经济社会发展取得的成绩表示肯定,并指出,历史文化底蕴深厚的瑞安将传统文化融入时代发展的脉络,在新时代推动国家历史文化名城创建,彰显瑞安人文魅力,让传统文化与现代文明交相辉映。

市委常委、宣传部长林蔓等陪同调研。

## 玉海讲坛暨 市委理论学习中心组 学习扩大会议召开

本报讯(记者 钱枫枫)5月27日晚,玉海讲坛暨市委理论学习中心组学习扩大会议召开,邀请浙江省发展规划研究院城镇发展研究所所长汤欢作《未来社区创建综述》专题报告。市四套班子领导等参加会议。

汤欢从未来社区建设的时代背景、什么是未来社区、浙江未来社区的创建实践三个方面具体展开,详细讲解了社区建设面临的挑战、未来社区的定位、未来社区系统架构、试点概况、未来社区创建要点等问题。

未来社区是浙江省推动高质量发展、实施数字经济“一号工程”、统筹推进“四大”建设的标志性项目。与传统社区相比,具有美好生活、美丽宜居、智慧互联、绿色低碳、创新创业、和睦共治等独特内涵。

汤欢指出,未来社区创建重点体现在新理念、新模式、新机制,新理念即将未来社区理念融入存量社区改造和以未来社区理念引领新建社区建设,新模式即创新探索“去房地产化”新模式,新机制即创新引入“平台+管家”、安置房基本物业基本不收费、邻里贡献积分、时间银行等机制。

如何创建未来社区?汤欢认为,未来社区建设分为七步,按意愿申报、听需求设计、以方案定指标、带方案出让、依方案履约、凭方案验收、由群众做评判。此外,未来社区创建还要重视数字化改革,从居民实际需求出发,将实际运营工作与数字化建设相结合,把实战实效贯穿在数字化建设的全过程中,围绕“一心三化九场景”,梳理300项社区业务需求,提炼高频需求事项。

与会人员纷纷表示,这次的专题报告内容丰富、分析透彻,既有理论总结,又有案例剖析,有针对性,启发性强,为我市未来社区创建工作明确了方向和重点。

## 喜报! 我市村歌 荣获全国金奖

本报讯(记者 林翔翔)“风清清,云淡淡,小溪蜿蜒,蝉鸣蛙喧/水潺潺,天蓝蓝/袅袅炊烟,美丽村庄……”5月28日,我市原创村歌《丰南小调》荣获2020全国第十一届村歌大赛金奖。著名词作家郭大为现场评价:“极具诗意的歌词,营造出的画面清晰,一听这村歌便会爱上丰南。”

据悉,《丰南小调》由陶山镇人民政府选送,戴青青策划、瑞籍青年作家魏贤宇作词、市流行音乐协会会长魏斌作曲、青年歌手谢晓演唱。经过层层选拔,《丰南小调》最终在百余首村歌中脱颖而出荣获金奖。

此次2020全国第十一届村歌大赛以“听党话、跟党走”为主题,由中国合作经济学会农村社区小康建设专业委员会、全国村歌大赛组委会、人民网、全国乡风文明网主办,江阴市顾山人民政府协办。举办该赛事,旨在感恩中国共产党带领中国人民翻身做主人、走上富裕小康道路的伟大壮举,通过传唱优秀村歌好声音,激发亿万农民群众的幸福感、获得感、自豪感,喜迎建党100周年。

本版责编 李群 编辑 林翔翔

# 市党政代表团赴乐清瓯江口龙湾学习考察 取他人之长 创瑞安之新 以走前列担当推动高质量发展

本报讯(首席记者 项乐茹)5月27日,市委书记麻胜聪率市党政代表团先后到乐清市、瓯江口产业集聚区、龙湾(温州高新区)等地考察,学习先进找差距,借鉴经验促提升,进一步提升践行新发展理念的能力和水平。市领导秦肖、管秀云、胡立左等参加考察。

这是一次对标先进、自我加压之行。在乐清期间,代表团一行实地走访正泰集团有限公司“产业大脑+未来工厂”,全面了解正泰深度参与智能制造、能源低碳智慧转型的具体成果;走进坐落于磐石镇的浙江云谷大数据中心、北京超算中心,领略云计算与传统制造业深度融合,一座数字新城的快速崛起;探访清和公园、欢乐世纪、城市美丽画廊、东海之窗等城市靓丽新地标项目,

为其一体化提升城市能级的大手笔点赞;考察大荆镇铁皮石斛田园综合体、“铁定溜溜”等乡村振兴、文旅项目,切身感受“两进两回”迸发的乡村活力。

无论是智能制造的抢先布局,还是数字经济的快人一步,抑或是城市建设的精彩蝶变……一幅幅发展实景、一组组数据指标,让代表团成员们实实在在体验到等不起、慢不得、坐不住的紧迫感。大家纷纷表示,当前瑞安正处于高质量跨越式发展的关键时期,要认真学习借鉴乐清经验,强化一步领先、步步领先的争先意识,一步落后、步步落后的危机意识,以走在前列的担当谋发展抓落实,再造发展新优势。

这是一次学习取经、更新理念之行。在瓯江口产业集聚区,代表团深入

考察温州综合保税区、威马新能源智能产业园项目。看到瓯江口聚焦智能制造、应急安全、会展经济等主导产业,加快对外开放,迎来跨境电商爆发式增长、新能源汽车等新兴产业快速发展等强劲态势,大家认为要学习其招大引强、大干快上的实干之风,把经验、好做法运用到瑞安的产业平台搭建和大好项目招引上,为推动经济社会发展注入强大动力。

这是一次启迪思路、蓄力前行之行。在龙湾,代表团一行走进中国眼谷、国科大温州研究院等高能级平台,深入了解平台建设、技术研发、成果转化等方面创新做法和先进机制。作为温州构筑“一区一廊一会一室”创新格局的“塔尖重器”,瓯江实验室高标定位

谋划推进建设,在人才招引、技术攻关及产研应用等多个方面探索新机制新路径,给代表团成员不少启发。瑞安同样正深入实施创新驱动、人才驱动首位战略,打造东新科创园等一系列科创平台,双方应加深交流合作,共推高原筑峰。

一路行、一路看,麻胜聪指出,要取他人之长,创瑞安之新。迈上新征程,我们要坚定扛起当好温州“做强全省第三极、建好长三角南大门”排头兵、顶梁柱的使命担当,专班化推进“五区五城”建设,高水平打造“青春都市·幸福瑞安”。当前尤其要聚焦学党史、悟思想、办实事、开新局,砥砺初心使命“磨刀石”、激发干事创业动力源,以优异成绩迎接建党100周年。

# 浓浓关爱暖童心 殷殷寄语盼成长 市四套班子领导开展“六一”慰问

本报讯(首席记者 严小章 记者 陈京子/文 记者 孙康/图)在“六一”国际儿童节来临之际,麻胜聪、秦肖、叶建辉、管秀云等市四套班子领导分别来到部分学校和幼儿园走访慰问少年儿童和教师,向全市少年儿童致以节日祝福,向广大少儿工作者表示问候。

5月28日上午,市委书记麻胜聪率市教育局、团市委、市妇联、市残联、锦湖街道、市关工委等单位有关负责人,来到市特殊教育学校,看望慰问广大师生。看到麻胜聪一行,少先队员迎上前去,给市领导系上鲜艳的红领巾。麻胜聪一行详细了解学校办学现状、新校区建设等情况,向学生们送上节日祝福,感谢所有教师以及工作者平日辛勤付出。

“小朋友们好,过几天就是‘六一’儿童节了,祝大家节日快乐!”随后,麻胜聪一行走进教室,详细了解孩子们学习和生活情况,并送上儿童节礼物。麻胜聪希望孩子们能积极乐观面对人生,学好知识、掌握本领、快乐成长,将来成为有用之才,能够为家乡发展、国家建设做贡献。

麻胜聪强调,特殊教育是一项崇高



而伟大的事业,市特殊教育学校要强化责任担当,用大爱之心教育培养好每一个孩子;学校教师要耐心执教,细心呵护,让孩子们接受良好教育、茁壮成长。相关部门要进一步关心关爱少年儿童成长,为孩子们营造一个健康、快乐的学习生活环境,确保在共同富裕路上不掉队。

5月28日上午,市委副书记、市长秦肖,副市长林增丰率市教育局、市卫健局、市妇联等有关部门负责人来到上望第二小学开展“六一”慰问。

秦肖一行参观了校园环境,详细了解办学情况。随后,少先队员们为秦肖等人系上了鲜艳的红领巾。走进三(1)班,秦肖一行观看小朋友们的表演,并

为他们送上文具、书包等学习用品,祝他们“六一”儿童节快乐。

秦肖指出,生在这样一个美好的时代,我们都非常幸运与自豪。站在第二个百年奋斗目标新征程,是祖国的花朵和未来国家的栋梁,也是建设自己美好家园的主人,希望孩子们在接下来的学生时代,把身体锻炼好,把知识学好,将来为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦作出应有的贡献。

5月26日上午,市人大常委会主任叶建辉一行来到市集云实验学校,详细了解孩子们学习情况、生活环境,祝小朋友健康快乐成长。

5月28日上午,市政协主席管秀云、副市长池万松来到仙降实验幼儿园,详细了解孩子们学习生活情况,祝小朋友节日快乐。

5月25日,市委副书记、政法委书记胡立左,市政协副主席黄陈跃等来到市机关幼儿园,给孩子们送上节日祝福。



扫一扫,看视频

# 青少年网红打卡地即将亮相 市青少年活动中心装修工程进入收尾阶段,计划7月1日前竣工

本报讯(首席记者 严小章 通讯员 吴沁欣 陈淑如)在“六一”国际儿童节来临之际,市委、市政府为全市青少年送上一份“大礼包”。近日,记者从市政府投资工程建设中心获悉,新青少年活动中心装修工程已完成90%,进入收尾阶段,计划在7月1日前竣工。届时,青少年将再添一个好去处。

据介绍,市青少年活动中心原址位于万松路科技大楼,去年因科技大楼拆除,搬迁至忠义街临时安置点。市现有青少年超30万人,临时安置点面积小,无法满足日常活动需求。为此,我市今年启动新青少年活动中心装修工程。该工程由市政府投资工程建设中心和团市委共同负责,涉及室内装修、水电安装、智能安装、绿化改造等内容。

5月26日下午,走进明镜公园,位于其西北侧的新青少年活动中心,因其外立面彩色相间的装饰条,显得尤为醒目。走进室内,一楼工人正在安装灯具。沿着楼梯,来到二楼三楼,房间内底



板已铺好、灯具已安装,工人们正在打扫卫生。在四楼,工人正在安装异形铝方通。“工程已完成90%,正在进入收尾。”施工单位负责人说。

新青少年活动中心总投资3565万元,占地面积16亩,总建筑面积6000平方米。中心共有4层楼,一楼设有公益体验、童玩空间、快乐影院等,二楼包括

声乐室、舞蹈室、跆拳道馆等,三楼还有国学馆、机器人教室、城市书房等,四楼为心理辅导中心和“四个亲青”平台运营区、办公区等。

“与原来的青少年活动中心相比,新中心面积增加了近5倍,是温州县级投资规模最大的,未来将成为青少年网红打卡地。”团市委副书记宋家斌说,开馆

后,将为青少年提供更多、更好的锻炼和交流平台,他们可以在一楼免费游玩、体验科普,在二、三楼享受公益性的校外培训,在四楼接受创业、婚恋、救济、维权等青少年成长成才中全方位的护航。值得一提的是,新青少年活动中心一楼布局开设市红领中学,它将是我市青少年校外思政教育的主阵地。

为加快工程进度,市政府投资工程建设中心和团市委建立主要领导挂帅,分管领导齐抓共管,抽调精干力量组成的工作专班,每周在现场召开办公会议,确保圆满完成任。该专班人员几乎每日前往工地,现场了解施工中遇到的问题,及时帮助施工单位协调解决。

“我们计划项目7月1日前竣工,比合同工期提前了50来天。”市政府投资工程建设中心副主任陈如虎表示,他们拿出“战”的姿态、“抢”的意识、“拼”的精神,严格按照时间节点,倒排工期、挂图作战,专班专人压茬推进,助力“青春都市·幸福瑞安”建设,献礼建党100周年。